

Вторник,
24
ноября
1970 года
№ 141 (4027)
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1933 ГОДА
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

ТРУДОВОЙ КЛУБ

Сообщения ТАСС

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ

ЭКСПЕРИМЕНТ ВЕДЕТ ЛУННЫЙ САМОХОДНЫЙ АППАРАТ АВТОМАТИЧЕСКИЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬ УПРАВЛЯЕТСЯ С ЗЕМЛИ

17 ноября 1970 года в 6 часов 47 минут по московскому времени автоматическая станция «Луна-17» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе моря Дождей. На посадочной ступени станции установлен лунный самоходный аппарат «Луноход-1».

Впервые в истории космонавтики на Луну доставлен и приступил к научным исследованиям автоматический лунный самоходный аппарат, управляемый с Земли.

Для обеспечения посадки станции в заданный район лунной поверхности 16 ноября было проведено маневрирование в окололунном пространстве. В результате этого станция перешла на эллиптическую орбиту с минимальным удалением от поверхности Луны 19 километров.

Операции схода с орбиты искусственного спутника Луны и мягкая посадка на поверхность Луны автоматической станцией «Луна-17» были

осуществлены с помощью унифицированной посадочной ступени.

После посадки, проверки функционирования бортовых систем станции и осмотра лунной поверхности по команде с Земли в 9 часов 28 минут по московскому времени со станции «Луна-17» по специальному трапу сошел автоматический аппарат «Луноход-1». Передвижение по Луне самоходного аппарата осуществляется с помощью восьмиколесного шасси.

На «Луноходе-1» и посадочной ступени установлены флаги и выпелы с изображением государственного герба Советского Союза и барельефом В. И. Ленина.

Для проведения научных исследований на поверхности Луны на различных удалениях от места посадки и проверки эксплуатационных характеристик луноход оборудован научной аппаратурой, приборами и системами управления, радиосвязи и телевизионного наблюдения.

В соответствии с советско-французским соглашением о сотрудничестве в изучении и освоении космического пространства в мирных целях на борту лунохода установлен французский отражатель для лазерной локации Луны.

«Луноход-1» удалился от посадочной ступени на расстоянии 20 метров и приступил к проведению запланированных экспериментов.

Управление движением «Лунохода-1» производится из Центра дальней космической связи с использованием телевизионной информации о положении аппарата и характере рельефа окружающей лунной поверхности.

По данным телеметрической информации, бортовые системы «Лунохода-1» функционируют нормально.

Советская наука получила новое эффективное средство для исследования Луны с помощью автоматических аппаратов.

ЛУНОХОД ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

18 ноября в 23 часа по московскому времени начался очередной сеанс радио и телевизионной связи с советским автоматическим аппаратом «Луноход-1». В процессе работы решались следующие основные задачи: отработка методов управления самоходным автоматическим аппаратом, панорамный обзор местности и ее характерных участков, проведение запланированных научных экспериментов. Сеанс продолжался 4 часа 40 минут.

После проверки бортовых систем и установки солнечной батареи в необходимое положение самоходный аппарат отошел от места стоянки на несколько метров и развернулся таким образом, что в поле зрения телефотометра попала посадочная

ступень станции «Луна-17».

Затем был выполнен разворот лунохода с целью выхода его на маршрут дальнейшего движения в направлении на юго-восток.

Трасса проходила по относительно ровной местности, имевшей впадины и возвышения с углами наклона до 10 градусов. На пути самоходного аппарата встречались камни и кратеры относительно небольшого размера. Была преодолена невысокая лунная гряда.

Системы телевизионного наблюдения и радиотелеметрии позволили операторам, осуществляющим управление луноходом из Центра дальней космической связи, уверенно вести самоходный аппарат по маршруту, контролировать прохожде-

ние препятствий и следить за состоянием бортовых систем.

На различных участках трассы проводились измерения механических свойств лунного грунта и параметров проходимости шасси.

В процессе работы самоходный аппарат прошел расстояние 96 метров.

По данным телеметрической информации, все системы лунохода работали хорошо. Температура в приборном отсеке была плюс 16 градусов, по Цельсию. Давление — 750 миллиметров ртутного столба.

Программа научных исследований и испытаний самоходного аппарата в лунных условиях успешно выполняется.

Третий рабочий день лунохода

20 ноября в 00 часов 00 минут по московскому времени начался очередной сеанс связи с луноходом. В это время самоходный аппарат находился в зоне радиовидимости Центра дальней космической связи. В течение 4 часов 25 минут выполнялись научно-технические эксперименты и осуществлялось передвижение лунохода.

С помощью рентгеновского спектрометра определялся химический состав поверхностного слоя лунных пород. Были продолжены эксперименты по исследованию механических свойств лунного грунта и проходимости лунохода. При этом использовались прибор, в котором имеется штамп для вне-

сения в грунт, и система датчиков для измерения усилий, действующих на шасси.

С помощью рентгеновского телескопа продолжались недоступные для наземных приборов измерения внегалактического рентгеновского излучения.

С борта лунохода были сняты новые панорамные изображения лунного ландшафта. На снимках отчетливо видны следы, оставленные самоходным аппаратом, детали лунной поверхности и элементы конструкции лунохода. Телевизионные камеры, предназначенные для обзора и оценки трассы движения, давали необходимые сведения для передвижения в условиях пересеченной местности. На отдельных участках наклон

поверхности достигал 14 градусов. По пути следования самоходного аппарата встретился довольно глубокий кратер, объезд которого был успешно осуществлен операторами. В ходе сеанса был получен большой объем телеметрической информации. За это время самоходный аппарат преодолел путь длиной 82 метра. В результате выполненных луноходом маневров его удаление от посадочной ступени автоматической станции «Луна-17» составляет 125 метров.

Советский самоходный автоматический аппарат «Луноход-1» продолжает успешно выполнять программу исследований и экспериментов в море Дождей.

Члены Приволжского райкома КПСС

АРГАСЦЕВ И. М.
ВОЛНОВ А. А.
ГВОЗДЕВ А. А.
ГУРКИН В. П.
ГРЕБЕНЦОВА М. Ф.
ГУРЬЯНОВА А. А.
ГОЛУБЕВ В. И.
ГУБАРЕВА Н. А.
ГОРБАЧЕВ Б. Ф.
ЕРМАКОВ И. М.
ЕРМОШКИН М. А.
ИВАНУШКИНА А. М.
ИВОНИН Н. Ф.
ИВАНОВ П. С.
ИСАЧЕНКОВА Е. Л.
КАВЗЕЛЬ А. И.
КАЗАНКОВ В. В.
КАЗАНЦЕВ И. А.
КАЗАНЦЕВ Ю. Н.
КАТАСОНОВ М. К.
КЛИМЕНКОВ В. М.
КИСЕЛЕВ Я. А.
КОЗИН М. И.

КОСТИН А. А.
КРАВЧЕНКО В. И.
КУРОЧКИН П. И.
КУЗНЕЦОВ К. А.
МЕЛЬНИКОВ В. А.
МУРЛЫКАНОВ Н. Д.
МУХИНА Т. А.
НИКОЛАЕВ И. В.
НИКОЛАЕВ П. В.
ПАНОЮНОВ Н. И.
ПЛАКСИНА З. В.
ПУТИЛИН И. М.
ПУГАЧЕВ М. П.
РЕКУНОВ Н. И.
САВИН Н. П.
САБЛИН П. А.
СОЛОВОВ А. Е.
ТРОШИН А. С.
ТРУШКИНА Е. Г.
ФЕДЕЧКИН А. Г.
ЧАСОВСКОЙ П. С.
ШЕШТАНОВ А. В.
ШОНИЯ В. К.
ЯШИН П. А.

Кандидаты в члены Приволжского райкома КПСС

АРГАСЦЕВ Л. П.
КОЗУЛЕВ А. Ф.
КАЛМЫКОВ Д. А.
КУДИМОВ С. И.
МУРЛЫКАНОВ Н. Я.
НУЖДОВ Н. К.

СТОЛЬНИКОВА А. П.
ТРИШИН Г. Е.
УЛАТИН А. Е.
ФОМИН В. П.
ФОНИНА М. И.
ШАДРИНА Т. Н.
ШАДРИНА Л. Д.

Члены бюро Приволжского райкома КПСС

КРАВЧЕНКО В. И.
КАЗАНКОВ В. В.
КЛИМЕНКОВ В. М.
ГУБАРЕВА Н. А.
ЧАСОВСКОЙ П. С.

КУЗНЕЦОВ К. А.
КАТАСОНОВ М. К.
ВОЛКОВ А. А.
ЯШИН П. А.

Ревизионная комиссия Приволжского райкома КПСС

БУТЬКО В. С.
ДЬЯЧНОВА А. Д.
КОЛЫЧЕВА А. Н.

СИНЕЛЬНИКОВА Е. В.
ТОКАРЕВ Н. А.

ДЕЛЕГАТЫ НА XXI КУЙБЫШЕВСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

АНИСИМОВ В. В.
ГУБАРЕВА Н. А.
КРАВЧЕНКО В. И.

ПУТИЛИН И. М.
СОЛОВОВ А. Е.
ЧАСОВСКОЙ П. С.

САМЫЙ ГЛУБОКИЙ В КАРАКУМАХ

АШХАБАД. (ТАСС). Бригада мастера Мухаммеда Худайкулиева передала овцеводам совхоза «Красное знамя» самый глубокий в Юго-Восточных Каракумах колодец. Вода в нем находится в 213 метрах от поверхности земли.

Недавно достался добытникам воды новый колодец. Копали его больше года. Особен-

но трудно пришлось, когда перешагнули 150-метровую отметку.

Это — двадцатый глубоководный колодец, построенный мастером Худайкулиевым из Мары. На счету его также несколько сардоб — бетонных водоемов и асфальтированных площадок для сбора осадочных вод.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ РУБЕЖИ, Из отчетного доклада Приволжского райкома КПСС

С отчетным докладом райкома КПСС на 28-й партийной конференции выступил первый секретарь тов. Кравченко В. И. В начале доклада он отметил, что конференция проходит в дни большого трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к очередному XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. По всей стране, в том числе и в нашем районе ширится волна социалистического соревнования за достойную встречу этого исторического события.

Прошедшее после XXIII съезда время, — говорится в докладе, — знаменует собой важный этап в развитии советского общества, строящего коммунизм. Достигнуты новые рубежи в развитии всех отраслей народного хозяйства, культуры, жизненного уровня трудящихся.

Сегодня мы докладываем делегатам районной партийной организации, — говорится далее в докладе, — что труженики Приволжского района тоже внесли свой весомый вклад в дело успешного выполнения заданий пятилетки, намеченных XXIII съездом КПСС. Земледельцы района выполнили пятилетку по продаже зерна государству на 122 процента, в закрома Родины засыпано 193300 тонн хлеба при плане 158160 тонн. За годы пятилетки средняя урожайность зерновых культур выросла с 11,8 центнера в 1966 году до 46,3 центнера в 1970 году. Производство зерна за эти годы увеличилось на 34 процента.

Лучших показателей по продаже и сдаче зерна добились колхозы имени Фрунзе (пятилетка выполнена на 144 процента), имени Кирова — 138 процентов, «Приморье» — 135 процентов, совхозы «Мирный» — 126, «Приволжье» — 112 процентов.

Достигнуты определенные успехи в производстве и продаже государству продуктов животноводства. Производство мяса в хозяйствах по сравнению с 1966 годом увеличилось на 42 процента, а продажа его — на 40 процентов. Производство молока за этот же период возросло на 22, а реализация его — на 26 процентов.

Далее докладчик называет еще ряд цифр, говорящих о том, каких результатов достигли труженики в нынешней пятилетке. Особый интерес вызывают показатели строительства культуры — бытовых объектов. За пятилетку сданы в эксплуатацию 3 клуба, 2 магазина, столовая, гостиница, 5 школ, 72 производственных объекта в колхозах и совхозах.

В докладе затем много места уделяется анализу социалистического соревнования тружеников района в честь 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина.

Партийные организации, используя накопленный опыт организаторской и массово-политической работы, возглавили патристическое движение трудящихся за досрочное выполнение юбилейных социалистических обязательств.

Напряженно трудятся коллективы промышленных предприятий, строители, работники бытового обслуживания, торговли и медицины. Так, коллективы районного объединения «Сельхозтехника» и головного маслозавода выполнили план реализации за 10 месяцев 1970 года соответственно на 106 и 109 процентов. Хороших результатов в юбилейном году добились земледельцы, продолжают трудовую ахту животноводы. Высокой

похвалы заслуживают животноводы совхоза «Приволжье», первого октября выполнившие годовой план производства и сдачи мяса государству. Тут же называются результаты других хозяйств.

Подчеркивается, что достигнутые колхозами и совхозами за пятилетку рубежи стали возможными благодаря разумной политике ЦК КПСС и Советского правительства, нацеленной на дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства и укрепления его материально-технической базы. Сейчас сельскому хозяйству все больше и больше поставляется первоклассной техники, увеличивается поставка механизмов и оборудования для механизации животноводческих ферм, повышены цены на продукты животноводства, увеличиваются капиталовложения и так далее.

Отвечая на заботу партии и правительства, труженики села добиваются постоянных успехов, стремятся внести достойный вклад в дело строительства коммунизма.

За самоотверженный труд 781 человек района награждены юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», 14 — юбилейными дипломами, 376 человек награждены юбилейными грамотами. Отдельные коллективы награждены грамотами и дипломами обкома КПСС и облисполкома, райкома партии и райисполкома.

Однако, говорится далее, отдавая должное результатам работы, партия намечает новые рубежи, ставит очередные задачи. Об этом идет речь в решениях июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС. В новой пятилетке (1971—1975 гг.) труженикам района предстоит значительно увеличить производство и продажу государственной продукции.

Чтобы подтянуть, например, урожайность, нужно шире внедрять передовые методы земледелия, осваивать севообороты, высеивать высокоурожайные сорта зерновых культур, особенно пшеницы «Миrowsкая-808», «Юбилейная-50», «Саратовская-36», «Харьковская-46» и других. Надо добиться посева зерновых культур семенами только первого сорта высоких репродукций. Для этого в хозяйствах района есть возможности. Важным резервом в увеличении сборов зерна районом является ликвидация пестроты в урожаях. Нужно выровнять урожай, поднять его на уровень передовых хозяйств района.

Затем в докладе говорится, что несмотря на некоторые положительные результаты, достигнутые районом за пятилетку, развитие такой отрасли, как животноводство не отвечает требованиям Пленума ЦК КПСС. В отдельных хозяйствах медленно растет поголовье крупного рогатого скота, особенно — коров. В колхозе имени Галактионова за пять последних лет поголовье крупного рогатого скота выросло только на 189 голов, в том числе коров — на 45 голов, в колхозе «Новое Заволжье» соответственно 246 и 37. Средний ежегодный прирост коров таким образом составил в колхозе имени Галактионова 9 голов, в «Новом Заволжье» — 7 голов. Нужны ли такие и эти цифры пояснения?

Никаким остается выход молодняка на 100 маток. Это объясняется в первую очередь тем, что в хозяйствах плохо ведется племенная работа, но главное — зоотехники и учет. Только слабым зоотех-

ническим учетом объясняется то, что в колхозе имени Галактионова в нынешнем году оказались яловыми 90 коров.

Остановившись еще на ряде важных хозяйственных вопросов, докладчик обращает особое внимание на безусловное выполнение планов в животноводстве. Задачи партийных организаций, руководителей и специалистов сельского хозяйства, — делается вывод в докладе, — состоят в мобилизации работников животноводства на ежегодное выполнение планов производства мяса и молока.

Отмечается в докладе также то, как труженики района встречают XXIV съезд партии, какие взяты обязательства по производству всех видов продукции.

Много места в отчетном докладе райкома партии отводится организационно-партийной работе.

Решение сложных задач в новой пятилетке, — говорится в докладе, — требует дальнейшего повышения боевостности партийных организаций, уровня организационно-партийной работы. Райком КПСС решал эти вопросы в свете требований XXIII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. Главное внимание уделялось улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров, сочетания доверия к кадрам с высокой требовательностью за строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Большинство руководителей, секретарей партийных организаций, специалистов имеют опыт работы, преданное делу люди. Среди них можно назвать директора совхоза «Приволжье» И. М. Путилина, управляющего вторым отделением этого же совхоза Е. А. Нечаева, секретарей партийных организаций М. К. Катасонова, В. А. Мельникова, А. Д. Дьячкова, специалистов В. Е. Фомичева, П. М. Баранова, Е. В. Синельникову, А. А. Гурьянову, А. М. Николаева и ряд других.

В настоящее время в хозяйствах работают 21 дипломированный агроном, 18 зоотехников, 11 ветврачей и веттехников. К тому же в средних и высших заведениях учатся 39 хозяйственных стипендиатов.

Однако, некоторые первичные партийные организации правления колхозов и директоров совхозов вместо кропотливой работы и воспитания кадров прибегают к частой смене специалистов, бригадиров и заводящих фермами. Так, в колхозе «Новое Заволжье» за последние два года сменилось три агронома. В колхозе имени Фрунзе сменился агроном, зоотехник, механик.

В текущем году к руководству отделением, бригадами, фермами пришло 12 человек не работающих ранее на руководящих должностях. Им повседневно нужно оказывать практическую помощь в приобретении опыта ведения сельскохозяйственного производства.

Заслуживает внимание опыт работы по подбору, воспитанию и подготовке кадров парторганизациями райкома совхоза «Мирный». Парторгом воспитан большой отряд способных организаторов производства, значительно улучшен состав специалистов. Если в 1967 году в совхозе работало 27 специалистов, то сегодня их — 35. В настоящее время в сельскохозяйственных учебных заведениях учатся 38 человек, в том числе 16 — совхозные стипендиаты.

Задача райкома КПСС, первичных парторганизаций провлять постоянную заботу о кадрах, воспитывать в них чувство ответственности за порученное дело, системати-

чески заниматься подготовкой и переподготовкой кадров с тем, чтобы укомплектовать все должности дипломированными специалистами, хорошо знающими свое дело.

Далее в докладе говорится о том, как претворялись в жизнь решения партии по повышению боевостности каждой партийной организации, повышению активности и инициативы коммунистов.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской партийной организации», райкомом партии, первичными партийными организациями проделана определенная работа по улучшению практики подготовки и проведения партийных собраний. В последнее время в большинстве организаций собрания стали проходить регулярно, повышается их действительность, чаще на них стали присутствовать члены райкома. Однако, отмечается в докладе, еще не всюду соблюдаются уставные сроки проведения партсобраний.

Много места в докладе райкома уделено вопросам контроля за исполнением решений. Говорится, что контроль райкомом партии возлагает обычно на отделы РК КПСС, а также на другие органы. Задача бюро РК КПСС, первичных партийных организаций усилить контроль за выполнением решений как вышестоящих партийных органов, так и своих собственных.

Райком партии систематически рассматривал практические замечания, высказанные на партийных собраниях, пленумах, активах. Разрабатывались конкретные мероприятия, о проделанной работе бюро райкома информировало члены райкома КПСС, партийный актив на VIII пленуме райкома партии, а на X пленуме информировало о своей работе за 1969 год. Важнейшие Постановления ЦК КПСС, как правило обсуждаются на пленумах и с изложением подробного анализа дел в райо-

Декабрьский (1969 года) Пленум ЦК КПСС указал коммунистам новые пути подъема производства. Он призвал поднимать дисциплину и ответственность за порученное дело. В настоящее время в первичные партийные организации, бюро райкома партии строже стали подходить в оценке деятельности руководителей, строже стали спрашивать за проступки отдельных коммунистов.

В 1969 году за неудовлетворительное руководство хозяйством наказано в партийном порядке 14 человек, в 1970 году — 11 человек; за нарушение Устава партии в прошлом году наказано 10 человек, в нынешнем — 9.

Райком партии считает, что коммунистам района предстоит очень большая работа по усилению партийной прослойки среди работников отдельных профессий. Прослойка эта небольшая, например, из 1022 работающих механизаторов только 276 коммунисты, из 1109 работников животноводства коммунистов всего лишь 83, среди доярок — 20 коммунистов, телятниц — 3 члена партии. Такое положение с расстановкой коммунистов, особенно в животноводстве, не может оставаться нормальным. В ближайшее время должны быть рассмотрены эти вопросы, и в животноводстве должны будут направлены лучшие коммунисты и комсомольцы. Новому составу райкома партии, первичными организациями необходимо улучшить работу по отбору передовых животноводов в партию, особенно женщин.

В докладе показывается работа и руководство общественными организациями, анализи-

руется работа торговли, здравоохранения, работников культуры, просвещения, кинесети. Большой раздел отчетного доклада посвящен работе административных органов: отдела внутренних дел, суда и прокуратуры. Отмечается по району комитету партии, его бюро, первичным организациям, Советам депутатов трудящихся следует усилить внимание и помощь административным органам в их борьбе с преступностью и другими антиобщественными проявлениями.

Районная партийная организация, продолжает докладчик, провела определенную работу по утверждению ленинских норм партийной жизни и принципов коллективности руководства.

Проведено 13 пленумов, 8 собраний партийного актива, 54 заседания бюро, на которых рассматривались актуальные вопросы организационной и идеологической работы районной партийной организации.

Главное внимание райкома КПСС и первичных партийных организаций в проведении идеологической работы было направлено на обеспечение успешного решения задач коммунистического строительства, дальнейшего совершенствования и развития общественных отношений, воспитания нового человека и повышения идейно-политического влияния партийных организаций на коммунистов и всех трудящихся района.

Остановившись на сущности идеологической работы, показав, как повышается идейно-политический уровень и мастерство пропагандистов докладчик переходит к анализу недостатков в работе отделов райкома партии. В частности, говорится, что партийный комитет райкома КПСС (заведующая тов. Саблина К. А.) и отдельные секретари партийных организаций допустили в этом году медлительность в подборе пропагандистов. Некоторые секретари партийных организаций безответственно отнеслись к организации занятий в сети партийного и комсомольского просвещения, вследствие чего посещаемость первых занятий была низкой. Это относится к парторганизациям колхоза «Искра», первого отделения совхоза «Мирный» и некоторых других.

В массово-политической работе достигнуты, отмечается в докладе, некоторые успехи. При первичных партийных организациях действуют 34 группы агитаторов, в которых работает около 34 человек. Райком партии периодически проводил учебу агитаторов, политинформаторов, лекторов.

На местах большинство партийных организаций по партийному оценивают работу групп политинформаторов, повседневно руководят ими и оказывают практическую помощь.

Испытанной формой просвещения и массово-политической работы является лекционная пропаганда. Однако здесь имеется еще ряд недостатков. Районному комитету партии, первичным партийным организациям необходимо улучшить работу всех звеньев общества «Знания», усилить лекционную пропаганду.

В заключение доклада говорится: «Райком КПСС выражает уверенность, что делегаты конференции примут активное участие в обсуждении отчета и в своих выступлениях дополнят доклад конкретными предложениями».

Докладчик заверяет областной комитет партии, что Приволжская районная партийная организация возглавит борьбу за выполнение нового пятилетнего плана и социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ ЗАДАЧИ!

Прения по отчетному докладу Приволжского райкома КПСС

В. А. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь парткома совхоза «Приволжье».

Руководствуясь решениями партии, коммунисты нашего совхоза всесторонне изучают документы высших партийных форумов. Особый интерес для нас, работников совхоза, представляют решения Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейшее развитие сельского хозяйства. В центре внимания коммунистов в настоящее время находится претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС и организации социалистического соревнования по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

О том, как успешно партийная организация решает эти вопросы, говорят наши показатели. Сегодня мы с гордостью заявляем делегатам 28 районной партийной конференции, что пятилетний план выполнен по всем показателям. Для выполнения сложной пятилетней программы потребовалось много сил, энергии и знаний наших замечательных тружеников.

Особых успехов добились хлеборобы совхоза. За пятилетие сверх государственного плана сдано 72 тысячи центнеров хлеба. Большой интерес трудовой победы добились труженники полей в этом году впервые, за всю историю существования совхоза собрали с каждого гектара по 16,6 центнера хлеба. В государственные закрома засыпано свыше миллиона пудов зерна.

Успешному проведению полевых работ в немалой степени способствовала большая массово-политическая работа партийной организации. Регулярно подводились итоги социалистического соревнования, выпускались боевые листки, молнии. Лодыри, бракоделы, пьяницы получали общественное осуждение при помощи сатирических листов.

Большим стимулом в работе явились условия социалистического соревнования, предусматривающие материальное поощрение. Передовики соревнования премировались ценными подарками, денежными премиями от 100 до 500 рублей. Только в празднование дня сельскохозяйственных работников на выплату денежных вознаграждений выдано 11 тысяч рублей, а за одиннадцать месяцев текущего года на выплату премий израсходовано 39 тысяч рублей.

Определенных успехов добились работники животноводческих ферм. Годовой план сдачи мяса выполнен за три квартала. Сдача мяса государству продолжается. За неполные два осенних месяца сдали свыше тысячи центнеров сверхплановой продукции. Близок к завершению и план сдачи молока государству. Особо выделяющихся успехов добились за последние годы работники свиноводческих ферм. Если три года назад за неполных одиннадцать месяцев численность животных свиноводческой фермы составляла по совхозу 5763 головы, то в этом году за этот же срок количество животных доведено до 14849 голов. Поголовье свиней таким образом за три года выросло на 258 процентов.

За успехи в развитии животноводства по условиям Всесоюзного соревнования нашему совхозу за первое полугодие присуждено переходящее Красное Знамя и денежная премия в сумме 6.300 рублей.

Как и во все предыдущие годы, социалистическое соревнование за высокопроизводительный труд возглавили наши коммунисты. Впереди соревнующихся идут коммунисты Юсупова, Лазарев, Автаева, Гуркин и многие другие.

Наряду с положительными сторонами, в хозяйственной деятельности нашего совхоза имеется ряд недостатков: низкие среднесуточные привесы крупного рогатого скота, сви-

ней. До сегодняшнего дня в хозяйстве наблюдаются случаи падежа скота. Основной причиной этих недостатков является плохое содержание животных, большая их скученность. Вся беда такого положения заключается в том, что в крайне плохом состоянии находится строительство новых животноводческих помещений. Из-за отсутствия настоящих кормовых готовителей животным поступает недоброкачественный корм. Строительство нового кормоцеха хозяйственным методом на 1500 центнеров из-за отсутствия нужных материалов идет третий год.

Особенно трудное положение совхоз испытывает по причине недостатка жилья, вследствие чего часть наших рабочих живет в сайманных бараках. Думается в ближайшем будущем эти недостатки будут устранены.

Несмотря на все трудности, рабочие совхоза уверенно идут по пути дальнейшего совершенствования. Они полны решимости встретить XXIV съезд партии новыми трудовыми подарками.

А. А. ГУРЬЯНОВА,
зоотехник второго отделения совхоза «Мирный».

Рабочие нашего отделения, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили весть о созыве высшего партийного форума — XXIV съезда партии. Отвечая на зов партии и правительства, труженики второго отделения добились неплохих показателей в труде, и в год выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

Хлеборобы вырастили за пятилетие в среднем по 16,6 центнера зерна с гектара. Особенно урожайным был завершающийся год пятилетки. В этом году каждый гектар дал по 18,6 центнера хлеба.

Большой трудовой победы добились труженики молочного вольера фермы. Годовой план сдачи молока государству выполнен ими еще 20 сентября. Сейчас сдаваемая молочная продукция идет сверх плана. Высоких надоев молока от коров своих групп получает ряд доярок. Возглавляют это движение Е. Ширяева, Т. Шадрина.

Хороших результатов мы добились за счет технического прогресса. Мехдойка, механическая раздача кормов, уборка навоза дают хорошие результаты в получении высоких надоев. Но главное богатство наших ферм — наши замечательные труженики и труженицы, неустанно борющиеся за выполнение производственных заданий сельского хозяйства.

Практика последних лет все больше подтверждает, что на старых методах организации трудового процесса, как говорится, далеко не уедешь. Поэтому животноводы хозяйства находятся в постоянном поиске. Осуществить же на практике все передовые методы труда мешают недостатки от нас независимые. Так, например, далеко неблагоприятно обстоит дело с приготовлением кормов. Соломбрезка, которая раньше обслуживала 100 голов коров, сейчас должна приготовить корм для 1200 животных. Из газет и журналов мы узнаем о новых, более совершенных машинах по приготовлению кормов. Но до наших хозяйств эти механизмы по известной причине не доходят.

Солому, идущую на корм, мы и режем, и зарариваем, и сдобриваем. Но все это делается весьма примитивными способами, хотя в передовых хозяйствах уже давно применяются химический и термический способы приготовления кормов. С выращиванием молодняка дела на отделении обстоят еще хуже. Долг партийной организации как можно быстрее уст-

ранить все имеющиеся недостатки.

Соревнуясь за достойную встречу очередного съезда партии, труженики отделения полны решимости выполнить все свои обязательства.

В. И. ГОЛУБЕВ,
секретарь партийной организации административных органов.

Наша партийная организация, руководствуясь решениями партии и Советского правительства, направляют свои усилия на улучшение работы судебных-следовательских органов. Это непосредственно сказывается на результатах. Так, за девять месяцев текущего года преступность в районе снижена по сравнению с прошлым годом за такой же срок на девять процентов. Причем, преступность по уголовному розыску — на 23 процента. На 26 процентов снижена преступность среди подростков.

Наводит на серьезные размышления тот факт, что в этом году в районе значительно увеличилось число преступлений по отношению к государственному имуществу. Если в прошлом году за 9 месяцев было по этому поводу рассмотрено 14 дел, то в этом году за этот же период — 19.

Особенно неблагоприятно обстоят дела раскрытия преступлений по Обшаровскому и Совхозному сельским Советам.

Жизнь все более подтверждает, что как бы ни была хороша работа следственных органов, прокуратуры, суда зло нельзя искоренить без помощи общественных организаций. Неограниченную помощь органам милиции оказывают народные дружины, товарищеские суды. Хорошо работают эти органы в совхозе «Приволжье», деятельность которых находится под неослабным вниманием парткома. К сожалению, этого нельзя сказать в адрес совхоза «Мирный», «образцового» завода. Очень слабо поставлена работа народной дружины в колхозах имени Галaktionова, имени Кирова, имени Фрунзе.

Большинство поступающих в следственные органы дел говорят о том, что в хозяйствах не совсем благополучно обстоят дела с бухгалтерским и зоотехническим учетом. Особенно это касается совхоза «Приволжье».

П. В. НИКОЛАЕВ,
председатель колхоза «Приморье».

28 районная партийная конференция проходит в знаменательное время. Особый отпечаток на хозяйственную и трудовую деятельность наложен в связи с празднованием 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Новый толчок в социалистическом соревновании получен в связи с решениями июльского Пленума ЦК КПСС.

Выполняя решения XXIII съезда партии и последующих Пленумов, приморцы добились определенных успехов в труде. На 135 процентов выполнена хлебная пятилетка. Успешно пополнены государственные планы по продаже шерсти, пшеничника. Если в 1966 году доход колхоза составлял 662 тысячи рублей, то в 1969 году — 983 тысячи рублей. Экономика колхоза позволяет нам вести большее строительство. Новые животноводческие помещения, детский комбинат, зернопункт, жилые дома — далеко не полный перечень новых объектов. В этом году началось строительство восьмилетней школы, 4-х квартирных жилых домов.

Говоря об успехах, особо хочется остановиться на заслугах хлеборобов. 18,2 центнера с гектара, собранных в этом году, неслучайное явление. Хлеборобы добились стабильных урожаев. Ближайшая цель хлеборобов — получить 20 центнеров с каждого гектара.

Успешно справляются с государственными планами работники молочно-товарных ферм.

Годовой план по продаже молока выполнен ими на 100,5 процента. Лучшими доярками по праву считаются коммунисты М. П. Чернова, Т. А. Мулина и другие.

Говоря о сегодняшних делах, мы ни на минуту не забываем о более сложных задачах, которые нам предстоит решить завтра. Одним из важнейших дел является механизация. И здесь нельзя обойти тот факт, что у нас не все благополучно обстоит дело с мощностью потребляемой электроэнергии.

Серьезные недостатки в получении высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы наблюдаются из-за отсутствия нужного количества легких тракторов. Количество тракторов марки «Беларусь» не увеличивается, а с каждым годом уменьшается.

В новой пятилетке колхозу предстоит продать государству 132200 центнеров зерна, 51300 центнеров молока, 16220 центнеров мяса. Чтобы справиться с намеченными планами, нужно повысить урожай зерна, улучшить работу по выращиванию молодняка, не допускать падежа скота и многое другое. Трудовой настрой колхозников такой, по которому можно судить, что задания новой пятилетки ими будут успешно выполнены.

П. С. ИВАНОВ,
заведующий районом.

Готовясь к очередному XXIV съезду партии, педагогические коллективы школ района подводят итоги своей работы. Исключительно роль в улучшении педагогического процесса сыграла подготовка и празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Значительно активизировалась деятельность партийных, комсомольских, пионерских организаций.

В последнее время много сделано для улучшения воспитания и образования подрастающего поколения. Построены пять новых школ, строятся еще две школы.

Руководители школ постоянно заботятся о повышении деловой квалификации учителей. Повсеместно внедряется самообразование педагогических коллективов. Значительно улучшается внутришкольный контроль за качеством даваемых уроков. Все эти меры непосредственно сказались на качестве обучения учеников. Так, успеваемость с 94,2 процента (1966—1967 г. г.) поднялась до 96 процентов в 1968—69 учебном году.

Значительно снижено число отсева учащихся. Если в 1965—67 году, не окончив обучения, из школы ушло 249 учеников, то в прошлом году — 148. Но и это число слишком велико. Долг всех педагогических коллективов свести отсев учащихся до минимума. Особенно большой отсев допускают Приволжская и Совхозная средние школы. Лучших результатов в процессе обучения и воспитания добился коллектив Обшаровской средней школы.

Ближайшая задача учителей района — переход на всеобщее среднее образование. Практика последних лет показывает, что часть восьмиклассников поступает на работу и таким образом прекращает свое образование. Особенно велик этот процент среди восьмиклассников Совхозной средней школы.

На низком уровне в школах ведется работа по воспитанию уважения к сельскохозяйственному труду, поэтому большинство выпускников уезжает в город. Положительный опыт в этом вопросе накоплен в Екатеринбургской восьмилетней школе. Думается, педагогические коллективы школ сделают все возможное, чтобы устранить все недостатки в самое ближайшее время.

В. И. ТЕРЕШИН,
председатель райкома совхоза «Мирный».

В течение текущего года наша партийная организация проделала большую организационно-массовую работу. Как никогда ранее, на высоком уровне была организована социалистическое соревнование. Впервые за все время существования совхоза государству сдан миллион пудов хлеба. Успешно выполняются и планы сдачи других сельскохозяйственных продуктов. Так, за 10 месяцев план по сдаче молока выполнен на 106, а план по шерсти — на 129 процентов.

Движение за коммунистический труд — стало массовым явлением в совхозе. Звание «Ударника коммунистического труда» носят 304 человека или каждый 4-й рабочий. Звание «Коллектива коммунистического труда» присвоено шести рабочим коллективам.

Л. П. АРГАСЦЕВ,
бригадир свиноводческой фермы шестого отделения совхоза «Приволжье».

Став на трудовую вахту, коллектив нашего отделения успешно справляется с государственными планами этой пятилетки. Наша ферма называется маточной. Мы получаем и выращиваем поросят до четырехмесячного возраста. С этой задачей труженики свиноводческой фермы справляются довольно успешно. За десять месяцев выполнен и значительно перевыполнен план валового производства свиноматок (при плане 1540 получено 2135 центнеров). Лучших результатов получили Е. Лазарева, Е. Юсупова, А. Соснов и другие.

На настроение и высокую трудоспособность рабочих отделения отрицательно влияют недостатки, в частности, отсутствие механизации, недостаток животноводческих помещений.

В. В. АНИСИМОВ,
тракторист колхоза «Искра».

Выполняя решения XXIII съезда партии, труженики нашего колхоза добились определенных успехов в труде. Успешно выполнена хлебная пятилетка, ведется сверхплановая продажа молока. Наши успехи связаны с тем, что мы постоянно чувствуем заботу партии и правительства о развитии сельского хозяйства.

Но наряду с положительными сторонами, в колхозе имеется ряд недостатков. Например, серьезный ущерб развитию растениеводства наносится недостаточностью минеральных удобрений. Отсюда и низкие урожаи кукурузы, а значит и трудности в организации кормовой базы для общественного животноводства.

Большие трудности возникают у механизаторов во время ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов из-за отсутствия запасных частей. Чтобы достать что-либо для ремонта, приходится на несколько раз ездить в «Сельхозтехнику». С организацией обменного фонда тоже плохо обстоит дело. Специализация — дело хорошее. Но по-видимому, не до конца продуманы вопросы ее организации.

В прениях по докладу выступили также Н. А. Губарева, председатель райисполкома, А. С. Лукин, секретарь партийной организации второго отделения совхоза «Приволжье», Н. К. Нуждов, председатель колхоза имени Кирова, Ю. Т. Илькин, главный врач больницы, Г. Г. Таратынов, председатель райпотребсоюза, А. С. Трошин, первый секретарь райкома ВЛКСМ, О. Н. Ковалев, заместитель председателя облисполкома по строительству.

„Трудовой ключ“

Вторник, 24 ноября 1970 г. № 141 (4027)

Острые простудные заболевания

Осень, как известно, характеризуется неблагоприятной погодой: дожди, ветра, заминок. В это время года резко возрастает число простудных заболеваний, которые мы все привыкли в обиходе называть «гриппом». На самом деле это не «грипп», который имеет колоссальную склонность к эпидемии, т. е. широкому, поголовному поражению, а близкие к нему по симптомам, но не имеющие широкого охвата людей заболевания верхних дыхательных путей: острый ринит, ринофарингиты, ларингиты и т. д., относящиеся к группе острых респираторных заболеваний.

Здоровье трудящихся находится в руках самих трудящихся. Это значит, что каждый гражданин должен внимательно относиться к своему здоровью и к здоровью других членов коллектива. Еще нередко можно видеть, как больной острым насморком или бронхитом, не отвращаясь от присутствующих, чихает и кашляет на них. При этом с брызгами изо рта или со слюной из носа в окружающее пространство выбрасываются десятки тысяч болезнетворных микробов и вирусов. От одного больного может заразиться и заболеть сразу несколько человек. Поэтому соблюдение элементарных норм культуры в быту является одним из пунктов профилактики острых респираторных заболеваний.

Крайне важно заботиться об укреплении организма закаляванием (утренней гимнастикой, обливанием тела водой). Ежедневно утреннее обливание тела до пояса можно начинать с воды температурой 28—27 градусов и постепенно, по мере привыкания организма, снижать температуру воды до 16—15 градусов. После водной процедуры нужно тщательно растереть тело сухим полотенцем до покраснения и приятной теплоты. Во время вспышки острых респираторных заболеваний желательнее, чтобы люди ограничивали себя в курении, а любители спиртного — в приеме алкоголя, т. к. эти вредные привычки отягощают течение заболевания. (В том числе и «Перцовка», которую кое-кто считает «лечебной»).

Встречаются люди, часто болеющие «гриппом» (на самом деле это острые респираторные заболевания). Как правило, у них имеется хроническое воспаление дыхательных путей, зева, пазух носа в сочетании с органическими изменениями (например, искривление носовой перегородки, полипы, аденоиды). И заболевание у них наступает в результате (как было уже сказано выше) ослабления защитных сил организма на почве переутомления работой, резкого охлаждения или неправильно организованного питания. Таким людям надо обратиться к врачу отоларингологу, который установит характер заболевания и назначит соответствующее лечение.

Хочется обратить внимание читателей на правильное понимание закалывания ор-

ганизма. В некоторой научно-популярной медицинской литературе и, отчасти, в газетах пропагандируется крайне сомнительная по своей целесообразности форма закалывания в виде ходьбы зимой без головного убора и купания в проруби (т. е. «моржи»). Кроме вреда здоровью, (со временем) — это ничего не принесет. Систематическое подстегивание организма чрезмерным холодом в конце концов истощает его защитные силы и приведет к болезни. Я знал одного молодого человека, который ежедневно обливается на снегу водой из ведра. Он заболел воспалением почек и умер. А мало ли от такого закалывания менингитов, энцефалитов!

Неприятно смотреть на молодых людей (к счастью их единицы), идущих зимой без головного убора, но зато в перчатках. Сразу чувствуется, что они не в своей тарелке, нет в их походке бодрости, спортивной выправки, а один форс, погоня за оригинальностью и желание хоть чем-то выделиться среди сверстников. Голова втянута в плечи, в воротник, пригнута к груди, позвоночник изогнут вперед, плечи сведены, тогда как надо, чтобы они были разведены, чтобы легкие дышали полной грудью. Если этот человек захотел перебраться из средней полосы на Крайний Север, тогда еще можно допустить ходьбу без шапки как испытательный эксперимент на чувствительность к холоду. При прочих обстоятельствах такое «закалывание» смысла не имеет: придет теплая зима года и организму нужно будет снова перестраивать себя на новый ритм работы, адаптироваться к теплу.

Головной убор в наших условиях надо считать неотъемлемой частью зимней одежды. Зимняя одежда должна быть практичной, удобной, создавая для организма определенную зону комфорта, чтобы носящий ее не перегревался и не переохлаждался. Нельзя чрезмерно кутаться в одежду, но и нельзя легкой, не по сезону одеждой подстегивать организм на дополнительную выработку тепла для самообогрева.

Зима не за горами. Острые простудные заболевания даже в незначительных случаях отрицательно сказываются на производительности труда и порою нарушают нормальный ритм работы. Они наносят определенный материальный ущерб народному хозяйству.

Скоро заметет, заporошит поземка и руководству колхозов и совхозов, рабочим комитетам надо тщательно проверить готовность цехов и помещений к работе в зимних условиях. Нужно уже сейчас ликвидировать сквозняки, улучшить вентиляцию в медпунктах, аккумуляторных и кузнечных цехах, т. е. выражаясь языком гигиены, создать для работающих определенную микрозону комфорта.

И. ЛОКТАЕВ,
врач районной больницы.

передних конечностях, обработали раны, ввели антибиотики.

Все прошло вроде бы хорошо. Но в еще не зарубцевавшую рану Сокол занес инфицицию. Пришлось все повторить сначала. Ну, а потом раны зажили, рассказывает бакинская газета «Вышка», и тигр встал на ноги.

Как тигра вылечили

Тигр умирал. Болезнь началась еще два года назад, когда, связанного, его везли в Бакинский зоопарк. Опираясь о пол локтевыми суставами, Сокол (так звали тигра) натер их, и у него начался воспалительный процесс. Сокол перестал есть, все выше поднималась температура. Нужна была срочная операция.

Тогда сделать ее решился главный врач Хырдалалской птицефабрики Михаил Иванович Смирнов. На свой страх и риск он дал Соколу большую дозу люминала. А когда тигр, оглушенный спомогательными, распластался в клетке, Смирнов и ассистировавший ему врач зоопарка Дмитрий Марков вскрыли опухоли на обеих

С 10 НОЯБРЯ В НАШЕМ РАЙОНЕ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



СВОЙ

Утро будничного дня. Следователь Татьяна Сергеева стоит перед прокурором и с волнением перелистывает тоненькую папку. Она возмущена, озадачена, расстроена. «Какой вздор! Кошелев взятчик?! Но это абсурд!» — говорит она в запальчивости прокурору. Так в драматической ситуации, когда одному следователю приходится разбираться в «деле» его товарища, обвиняемого во взяточничестве, и начинается фильм.

Могло ли подобное случиться? Мог ли провинный человек, опытный следователь стать жертвой лжи и наговора? Авторы картины говорят — мог.

Кошелев, поддавшись чувству жалости, вернул желе осужденного преступника деньги, подлежащие конфискации. Это и дало повод оклеветать его. Растерявшись, Кошелев все отрицает, начинает лгать, совершает грубейшую моральную и этическую ошибку и попадает в трагическое положение.

Этот фильм о личном участии каждого в судьбе товарища, попавшего в беду, этот фильм о том, как малые порождения подчас большие следствия, о том, какое это трудное, а иногда и опасное дело — судить людей, решать их судьбу.

А. ОСИПОВ.
Директор киносети.

В коллекции — тарелки и часы

Необычное увлечение у Александра Лукича из сербского городка Титела: он собирает старинные тарелки и часы, созданные в Югославии. В его коллекции 70 тарелок, едва ли не каждая из которых — подлинное произведение искусства, и 40 часов. Пожалуй, самый оригинальный экспонат — настенные часы с гири,

созданные в Дубровнике 160 лет назад. Стальные оси их обложены деревом. Любопытно, что все 40 часов у Лукича прекрасно работают: он сам заботится о поддержании хода у своих «экспонатов».

Зам. редактора
Ю. В. ЗАХАРОВ

25 НОЯБРЯ, СРЕДА

На экране
вашего
ТЕЛЕВИЗОРА

24 НОЯБРЯ, ВТОРНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Программа передач (М), 11.05 Новости (М), 11.15 «Эталон». Телевизионный журнал (М), 11.45 Информационная программа (М), 18.00 Программа передач (М), 18.05 Новости (М), 18.15 «Товарищ песня» (М), 19.00 Новости (М), 19.05 Цветное телевидение. «Дети лепят из снега». Телевизионный художественный фильм (М), 19.30 Ленинский университет миллионов (М), 20.00 «Время». Информационная программа (М), 20.30 Концерт (М), 21.00 Информационная программа (М), 22.00 Приглашает концертная студия (М), 0.15 Спорт за неделю (М), 0.45 Новости (М).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 На спортивной орбите. 19.20 Киножурнал «Поволжье». 19.30 Для школьников. «В мире прекрасного». Симфонический концерт - беседа. 20.15 «Экран — врачу». Кинофильм: «Надежный заслон». «Будьте внимательны». «А если здесь трихинелла...» 20.45 «Человек и закон». Телевизионный журнал. 21.25 Ю. Герман. «Рассказы о Пирогове». Литературный театр.

25 НОЯБРЯ, СРЕДА

10.30 Производственно-технический вестник (К), 11.00 Программа передач (М), 11.05 Новости (М), 11.15 «Рождение коллектива». Телевизионный очерк (М), 11.45 Для школьников. «Играют юные музыканты». Передача из Львова. 12.15 Цветное телевидение. «Денски рассказы» (М), 13.15 Новости (М), 18.00 Телевизионная программа «Нива» (К), 18.50 Ручной мяч. Кинорепортаж с турнира «Сельчанка» (К), 19.00 Новости (М), 19.05 Советской Армении — 50 лет (М), 19.15 «Армения сегодня». Документальный фильм (М), 20.00 Новости (М), 20.25 Концерт мастеров искусств Армянской ССР (М), 21.30 «Время». Информационная программа (М), 22.00 «Лично известен». Художественный фильм (М), 23.40 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 0.40 Новости (М).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 Передачи для тех, кто работает в вечернюю смену. 18.00 Программа передач (М), 18.05 Новости (М), 18.15 «Эволюция яблоня». Мультипликационный фильм (М), 18.30 Для детей. «Сказка о Василии-мастере» (М), 19.00 Кинофильм, 19.10 Телевизионные новости, 19.20 Идут выборы народных заседателей, 19.35 Кинофильм «Песни бегущей воды». 20.00 «Палитра». Телевизионный журнал, 20.30 Вечер научно-популярных и документальных фильмов: «Карелия». «Перекресток открытый».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Привольяе. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел картинной жизни, ответственный секретарь, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, редактор местного радиовещания 0—88, корректор, бухгалтерия и типография 0—82.